

**Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Испании
на 21-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора**

(Женева, 21 января 2015 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Испании во главе с _____ за
представленный доклад.

В целом положительно оцениваем работу испанского правительства по
обеспечению прав человека, в частности, реализацию рекомендаций,
вынесенных в ходе первого цикла УПО.

Отмечаем, что в Испанию направляется значительный миграционный поток, происходят систематические нарушения прав мигрантов. В этой связи рекомендуем принять действенные меры по стабилизации ситуации в этой сфере, в том числе прекратить практику несанкционированной принудительной депатриации мигрантов.

Остро стоит проблема реформирования пенитенциарной системы. Тюрьмы переполнены, что приводит к нарушению санитарно-гигиенических норм, росту конфликтов. Рекомендуем принять национальную стратегию для улучшения данной ситуации.

Рекомендуем также наращивать усилия по борьбе с неправомерным обращением и насилием в отношении детей, в том числе сексуального характера.

Кроме того, рекомендуем принять нормативные акты, позволяющие определить целесообразность и соразмерность применения силы полицейскими в ходе акций протesta гражданского населения.

Благодарю за внимание.